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Lista de Exercicios da 3* Unidade

1. Resolver o seguinte problema do valor inicial (PVI):

Q:xy,y(o):lexz[O:o,zszl]
dx

1.1.Usando o método de Euler.

1.2.Usando o método de Runge-Kutta de 2* ordem (RK-2).

1.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4* ordem (RK-4).

1.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializacao.
1.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializagao.
1.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagao.
1.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializagao.

1.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializagdo.

1.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializagdo.
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2. Achar aproximacdes para a solu¢do do PVI ¥ no intervalo [0;1,5], com & = 0,25:

2.1.Usando o método de Euler.

2.2.Usando o método de Runge-Kutta de 2* ordem (RK-2).

2.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4" ordem (RK-4).

2.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializagao.
2.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializagao.
2.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagao.
2.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializagao.

2.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializagdo.

2.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializagdo.

L . y=x—-xy+3y .
3. Achar aproximagdes para a solu¢do do PVI (0)=2 no intervalo [0;1], com /4 = 0,2:
y =

3.1.Usando o método de Euler.

3.2.Usando o método de Runge-Kutta de 2* ordem (RK-2).

3.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4” ordem (RK-4).

3.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializagao.
3.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializagao.
3.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagao.
3.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializagao.

3.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializagao.

3.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializagdo.



Y =x>—xp+2y

0)=2 no intervalo [0;5], com /& = 1:
y =

4. Achar aproximacdes para a solu¢dao do PVI {

4.1.Usando o método de Euler.

4.2 Usando o método de Runge-Kutta de 2° ordem (RK-2).

4.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4" ordem (RK-4).

4.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializagao.
4.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializagao.
4.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagao.
4.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializagdo.

4.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializacdo.

4.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializacao.

y'==2y"+6yx

»(0)=1

5. Achar aproximagdes para a solugdo do PVI { no intervalo [0;1], com 4 = 0,2:

5.1.Usando o método de Euler.

5.2.Usando o método de Runge-Kutta de 2 ordem (RK-2).

5.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4 ordem (RK-4).

5.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializagao.
5.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializagao.
5.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagdo.
5.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializagao.

5.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializagao.

5.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializagdo.

6. Resolver o seguinte problema:

2
Zzy:xy, y(()):l,@:() e x=[0:0,25:1]
X X

6.1.Usando o método de Euler.

6.2.Usando o método de Runge-Kutta de 2* ordem (RK-2).

6.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4" ordem (RK-4).

6.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializagao.
6.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializagao.
6.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagao.
6.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializagao.

6.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializagao.

6.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializagao.



7. Resolver o seguinte problema:

d’y d’y . dy dy(0) _d’y(0)
— 2= 4+5y—x, y(0)= = =0ex=[-1:05:1
dx3 dx2 dx y y( ) dx dx2 [ ]

7.1.Usando o método de Euler.

7.2.Usando o método de Runge-Kutta de 2* ordem (RK-2).

7.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4* ordem (RK-4).

7.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializacao.
7.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializagao.
7.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagao.
7.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializacao.

7.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializagao.

7.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializagao.

8. Resolver o seguinte problema:

5

4 2 2 2 3
4y 490 sV o1, y0)=PO_ VO _dYO o _10:0;:05
dx dx X dx dx dx

8.1.Usando o método de Euler.

8.2.Usando o método de Runge-Kutta de 2* ordem (RK-2).

8.3.Usando o método de Runge-Kutta de 4° ordem (RK-4).

8.4.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com Euler p/ inicializagao.
8.5.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-2 p/ inicializag3o.
8.6.Usando o método preditor de Adams-Bashforth com RK-4 p/ inicializagao.
8.7.Usando o método preditor-corretor com Euler p/ inicializagao.

8.8.Usando o método preditor-corretor com RK-2 p/ inicializagdo.

8.9.Usando o método preditor-corretor com RK-4 p/ inicializag3o.

9. Ajustar os pontos dados em cada tabela, a uma reta:

o % 1 2 3
Uy | 203 | 295 | 401

o)X 13 34 | 51 | 68 | 80

Ty | 20 | 52 | 38 | 61 | 58

o x [ 20 T-05[ 12 [ 21 [35 [ 54
Sy | a4 |50 |32 | 1,6 | o1 | -04
o4—x [ 005 T 010 [ 015020 [ 025 [ 030
Ty | 086 | 0,68 | 059 | 047 | 043 | 038
09 % 10 20 30 40 50 60
Py | 1453 | 1417 | 13,83 | 13,53 | 13,26 | 13,02




10. Aplicar ajuste linear multiplo aos pontos dados em cada tabela:

X; 1 2 4 5
10| x; 0 1 1 3
y 9 4 11 1
Xy 0 2 5 6
10| x; -1 1 2 4
y 11 4 9 -1
X1 -5 -3 -1 0 1 3 4
10 x; 0,0 0,2 0,3 0,5 0,6 0,8 1,0
y 5,1 6,3 7,4 8,9 9,5 10,7 11,5
X; -1 0 1 2 5 5 6
10| x; -2 -1 0 1 1 2 3 4
y 13 11 9 4 11 9 1 -1
11. Ajustar os pontos dados em cada tabela, ao polindmio indicado:
x -2,0 -1,5 0,0 1,0 22 3,1
111 y -30,5 | -20,2 | -33 8,9 16,8 | 214
(y =a,+ax+ azxz)
x -5 -4 -2 0 1 2 3 5
11— 386 225 54 6 13 40 110 220
(y =a, +ax+a,x’ + a3x3)
x -5,0 -2,5 0,0 2,5 5,0
-23 -2 7 15 11
13—
(y =a, +ax+a,x’ +a,x’ + a4x4)
x -2,0 -1,5 0,0 1,0 22 3,1
11al—2 -30,5 | -20,2 | -33 8,9 16,8 | 214

Sugestdo: Resolver os exercicios dos capitulos 6 e 7 do livro:

(y =a, +ax+a,x’ +a,x + a4x4)

Caculo Numérico com Aplicagoes, (Barroso et.al.,1987).




